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福州八中2016—2017学年高三毕业班第四次质量检查

数学 (文)试题

考试时间：120分钟    试卷满分：150分

                  2016.12.19

参考公式：
样本数据x1，x2， …，xn的标准差           锥体体积公式
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为样本平均数



  
      其中S为底面面积，h为高
  柱体体积公式






      球的表面积、体积公式
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  其中S为底面面积，h为高



      其中R为球的半径  
    一、选择题（本大题共12题，每小题5分，共60分.）
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3.下列命题中，真命题是
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（ω>0）的最小正周期为4π，则该函数的图像


A．关于直线x =  EQ \f(π,3)对称　　
B．关于直线x =  EQ \f(5π,3)对称



C．关于点（ EQ \f(π,3),0）对称 　　　　　
D．关于点（ EQ \f(5π,3),0）对称
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8.《九章算术》是我国古代数学成就的杰出代表作，其中《方田》章给出计算弧田面积所用的经验方式为：弧田面积[image: image49.wmf]1
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（弦×矢+矢2），弧田（如图）由圆弧和其所对弦所围成，公式中“弦”指圆弧所对弦长，“矢”等于半径长与圆心到弦的距离之差，现有圆心角为[image: image50.wmf]2
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，半径等于4米的弧田，按照上述经验公式计算所得弧田面积约是
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A. 6平方米
B.9平方米
C.12平方米
D.15平方米
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    二、填空题（本大题共4题，每小题5分，共20分.）
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14.一个棱锥的三视图如右图所示，则这个棱锥侧面中面积最大的是      
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的取值范围是              
三、解答题（本大题共5题，每小题12分，共60分.）
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17. （本小题满分12分）
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18．(本小题满分12分)
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19. （本小题满分12分）
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     20.（本小题满分12分）
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已知椭圆C的中心在原点，焦点在[image: image109.wmf]x

轴上，离心率等于[image: image110.wmf]1
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 ，它的两个顶点恰好是双曲线[image: image111.wmf]1
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（1）求椭圆C的方程；
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①若直线[image: image115.wmf]AB
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面积的最大值；
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21.（本小题满分12分）
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    请考生在22.23题中任选一题作答，如多做，则按所做的第一题计分.（10分）


22.（本小题满分10分）选修4-4：极坐标系与参数方程

    在极坐标系中，曲线[image: image127.wmf]1
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    23.（本小题满分10分）选修4-5：不等式选讲
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福州八中2016—2017学年高三毕业班第四次质量检查

数学(文)试卷参考答案及评分标准

一、选择题（本大题共12题，每小题5分，共60分.）
AADDD  DBBCB  DA
    二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.
13.      
[image: image151.wmf]5

5

   14.     
[image: image152.wmf]2

6

      15.     
[image: image153.wmf]]

4

1

,

(

-¥

       16.    
[image: image154.wmf]4

9

<

b

        
三、解答题（本大题共5题，每小题12分，共60分.）
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18. 解：（Ⅰ）设等比数列{an}的首项为
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解法2：等比数列的性质也可以解答。
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19. 解：（Ⅰ）因为
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而
[image: image172.wmf]PC

Ì

平面[image: image173.wmf]PAC

，所以
[image: image174.wmf]BDPC

^

.  ………………………………5分

（Ⅱ）设
[image: image175.wmf]AC

和
[image: image176.wmf]BD

相交于点
[image: image177.wmf]O

，连接
[image: image178.wmf]PO

，由（Ⅰ）知，[image: image179.wmf]PAC

BD

平面

^

  ……6分

所以
[image: image180.wmf]DPO

Ð

是直线[image: image181.wmf]PD

和平面[image: image182.wmf]PAC

所成的角，从而
[image: image183.wmf]DPO

Ð



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image184.wmf]30

=

o

.

由[image: image185.wmf]PAC

BD

平面

^

，
[image: image186.wmf]PO

Ì

平面[image: image187.wmf]PAC

，知
[image: image188.wmf]BDPO

^

.

资*源%库 ziyuanku.com在
[image: image189.wmf]POD

Rt

V

中，由
[image: image190.wmf]DPO

Ð



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image191.wmf]30

=

o

，得
[image: image192.wmf]OD

PD

2

=

.

因为四边形
[image: image193.wmf]ABCD

为等腰梯形，
[image: image194.wmf]ACBD

^

，

ziyuanku.com所以
[image: image195.wmf]BOC

AOD

D

D

,

均为等腰直角三角形，    ………………………………8分
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20.解：(1）设椭圆
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②解：当
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（1）代入（2）整理得
[image: image234.wmf]222

(34)8(32)4(32)480

kxkkxk

++-+--=

     
[image: image235.wmf]2

1

4

3

)

3

2

(

8

2

k

k

k

x

+

-

=

+


同理
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[image: image241.wmf]AB

的斜率为定值
[image: image242.wmf]2

1

. …………12分.
[image: image243.png]bx-a

2L it (1)) M5 8K (0, +0) f (2) =
2 (La)fiy=x I,

Ca=l,

R OE

(1) =b-a=1,

21

¥0<»<%Mf(z) <0,
%,%w/m 50, -

HORY ) BT+ ) A0

S s =11 222, LA

onrer-n

£ =
=1 < - (ho1<o

()M k=1 1,1 -k<0,g'(x) <0,
BV g () AEL1, + o0 ) HibfiBk, H 2(1

~k=0,Hg(x) <0,

FTEA k=1 8,3 Va1, f(x) sk b
()50 <k<1if,0<1 k<], i g'(x) >0 f:———

e (L2050,

() MR T (1) =1 -4 >0,

Hg(x) >0, (2) > e, RATE 104

Ciii) % k<01 -k=1,8'(x) >0, \HE(»)4+[1 +0 ) S 1-k>0,
BREAREY v21,g(x) >0, B f(x) > ke FEETEE
G k=1,





[image: image244.png]s ) sk L k>f<*7 ﬂlm x' P 65
% () =20

W <2 2 20 EPS
% h(x) =x-xlnx -1 (x21),

ﬂ‘M(a)*flnx

Mzl () <0k, +) 1 m&mt
&kh(x)le) 0.4’ (x) <0.
(OFELL, +o0) [ AMREL



[image: image245.png]g (o) BRI g (1

k=1,





请考生在22.23题中任选一题作答，如多做，则按所做的第一题计分.（10分）
22.解：在直角坐标系中，曲线
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（2）设点P极坐标为
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23.解：(I)当
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综上所述，
[image: image277.wmf]2

x

£-

或
[image: image278.wmf]10

x

³

.  ∴原不等式解集为
[image: image279.wmf](,2][10,)

-¥-È+¥

…………5分
(II)
[image: image280.wmf]()33()(3)3

fxxaxxaxxaxa

=++-=++-³++-=+

Q

 ……8分
令
[image: image281.wmf]35

a

+=

，解得
[image: image282.wmf]2

a

=

或
[image: image283.wmf]8

a

=-

.      …………10分
高三数学（文）第四次月考答案 第1页  共4页                                                    高三数学（文）第四次月考答案 第2页  共4页








高三数学（文）第四次月考答案 第3页  共4页                                                      高三数学（文）第四次月考答案 第4页  共4页











版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn

_1234567921.unknown

_1234567953.unknown

_1234567969.unknown

_1234567985.unknown

_1234567993.unknown

_1234567997.unknown

_1234568001.unknown

_1234568003.unknown

_1234568005.unknown

_1234568007.unknown

_1234568008.unknown

_1234568006.unknown

_1234568004.unknown

_1234568002.unknown

_1234567999.unknown

_1234568000.unknown

_1234567998.unknown

_1234567995.unknown

_1234567996.unknown

_1234567994.unknown

_1234567989.unknown

_1234567991.unknown

_1234567992.unknown

_1234567990.unknown

_1234567987.unknown

_1234567988.unknown

_1234567986.unknown

_1234567977.unknown

_1234567981.unknown

_1234567983.unknown

_1234567984.unknown

_1234567982.unknown

_1234567979.unknown

_1234567980.unknown

_1234567978.unknown

_1234567973.unknown

_1234567975.unknown

_1234567976.unknown

_1234567974.unknown

_1234567971.unknown

_1234567972.unknown

_1234567970.unknown

_1234567961.unknown

_1234567965.unknown

_1234567967.unknown

_1234567968.unknown

_1234567966.unknown

_1234567963.unknown

_1234567964.unknown

_1234567962.unknown

_1234567957.unknown

_1234567959.unknown

_1234567960.unknown

_1234567958.unknown

_1234567955.unknown

_1234567956.unknown

_1234567954.unknown

_1234567937.unknown

_1234567945.unknown

_1234567949.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

